Teknillinen korkeakoulu Alestalo/Blafield
Matematiikka
Mat-1.1420 Matematiikan peruskurssi P2

2. vilikoe 31.3.2009 klo 16-19.
Kaikki yo-kokeessa hyviksytyt laskimet ovat sallittuja.

1. Er#slla funktiolla y: [0, oo[ — [0, 0o[ on seuraava ominaisuus: Funktion
kuvaajan pisteeseen (¢,y(t)) piirretty tangentti leikkaa z-akselin pis-
teessd (—t, 0) kaikilla £ > 0.

a) Osoita, ettd funktio y toteuttaa differentiaaliyhtilén o' (£) = y(t)/2¢
-arvoilla £ > 0.
b) Ratkaise a-kohdan differentiaaliyhtls, kun y(1) = 1.

2. Ratkaise alkuarvotehtivd y” + 8y’ + 12y = 20e™, y(0) = 3’ (0) =0.

3. a) Maaritd alkuarvotehtivin y = +/z + ¥, y(0) = 1, ratkaisulle likiarvo -
(1) kiyttdméalld Eulerin menetelm#d neljalli askeleells.
b) Laske parametrisoidun tasokdyrin z = %, y =.2¢3/3, ¢t € [0,1],
kaarenpituus.

4. a) Olkoon R > 0. Maé&ritd ympyrin neljinneksen

C={(z,y)| s +¥*=R% >0,y >0}

_ 1
x——-—e-/cmds.

b) Laske vektorikentsn F(z, y) = yi—zj viivaintegraali pitkin a-kohdan
kéyrdd pisteestd (R, 0) pisteeseen (0, R). Kyseessi on siis integraali

/F-dr——-/ydx——xdy.
c c

keskion z-koordinaatti



